

去過清境的人，都知道國民賓館，可能很多人都住過國民賓館。

國民賓館是清境最早的一家飯店，屬輔導會清境農場的產業。清境的土地大部分為農場所有，所以國民賓館在清境的景觀位置上最佔優勢。居高臨下，左看合歡山，正看奇萊山，右看碧湖一角，下看新起的各家歐式民宿，景色壯闊富

麗。清晨，霧色漫漫，隱約高山，無限神秘；日出時，金光斜映，使山間遍布的茶園梯田，油油發光，令人愉快神往。

我走到賓館左側高處，畫下這張水彩。賓館建築已逾20年，紅瓦白牆，依然



國民賓館

◎圖文／孫少英

如新；斜頂迴廊，造型不覺老舊。在清境的所有新式建築中，似乎仍居老大地位。

我這次來清境，主要是要畫賓館附近景色，所以決定下榻賓館。

先到服務台詢問房間，不是假日，竟然客滿，可見清境近些年在觀光價值上確是提高，或是國民賓館的聲譽，有口皆碑。

服務小姐問我那裡來，我說家住埔里，服務小姐正好也是埔里人，當她看到我的名字時，似乎更覺親切，她說常在社區報上看到我的畫作，今天看到本人，很是高興。她告訴我她叫蔡佩芬。她立刻翻閱登記簿，為我找出一個小間，待中午客人離開，我可以進住。非假日，打六折，1500元，供早餐，這正合我的預算。我登記後，謝謝佩芬，就先去作畫，待傍晚回來用餐住宿。

賓館的房間很樸實，不像一些新式民宿，房間內常有些多餘的裝潢，乍看豪華，細看俗不可耐。也有民宿室內無坐椅，看電視要坐床邊，時間一久，腰痠背痛。賓館房間內，有兩個舒服的小型沙發椅，睡覺前，坐一坐，很是舒適。

早餐，中式自助，菜樣不多，但味美營養。

住得舒服，精神也爽，寫生成績也佳。下次來清境，還要住國民賓館。

